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FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ  8_B SINIFI 2. DÖNEM 3. YAZILI SORULARI
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ADI_SOYADI:

                     NO:                                             NOT:

1. 2n=60 kromozomlu bir ineğin bir hücresi ardı ardına üç mitoz ve bir mayoz bölünme geçirdiğine göre sonuçta oluşan hücre sayısı ve kromozom sayısı nedir? www.tumders.com
A) 32 hücre, 30 kromozom          B) 16 hücre, 60 kromozom

C) 32 hücre, 60 kromozom          D) 16 hücre, 30 kromozom

2. X elementi 17Y elementi ile aynı grupta, 8Z elemen​ti ile aynı periyotta bulunmaktadır. Buna göre, X elementinin atom numarası aşağı​da verilenlerden hangisidir?

A) 9

B)12

C)16

D)20

3. İnsanlarda “X” kromozomunda taşınan karakterler için; 

I. Sadece erkeklerde görülür.

II. Kızlarda görülebilmesi için anne ve babada genlerinin bulunması gerekir.

III. Kalımında yumurta görevlidir.

gibi  açıklamalardan hangileri doğrudur?

A) Yalnız I
B) I ve II       C) I, II ve III          D) II ve III

4. Mutasyonla oluşan ve bazı genlerinde anormallik olan dokuda, tüm hücrelerin bu özelliği ortaya çıkarmasının nedeni nedir?

A) Hücrelerin DNA’larını eşleyerek çoğalması

B) Anormalliğin mikroplarla taşınması

C) DNA’nın Hücreyi yönetmesi

D) Anormalliğin dokuya özgü olması

5. 5000 nükleotidi olan bir DNA’daki adenin sayısı bilindiğine göre hangisine ulaşılamaz?

A) Guanin, sitozin ve timin sayısına

B) DNA’daki toplam şeker sayısına

C) DNA’daki fosfat sayısına

D) Nükleotidlerin diziliş sırasına

6. İki canlının farklılığını aşağıdakilerden hangisi sağlar?


A) DNA baz sıralanışı
B) Kromozom sayısı
C) Kromozom şekli
D) DNA fosfat sayısı

7. Bir öğrenci suyun içine bir yumurta bıraktığında yumurta suyun içine batıyor. Yumurtanın suda yüzmesi için öğrenci aşağıdakilerden hangisini yapmalıdır?

A) Kaba su ilave etmeli     B) Su buharlaştırılmalı            
C) Suyu soğutmalı             D) Suyun içinde bol miktarda tuz çözmeli

8. Şekildeki cisim ters çevrilirse aşağıdaki özelliklerden hangisi değişir?

A) Basıncı     B) Hacmi      C) Kütlesi
D) Ağırlığı

9. Aşağıdaki hangi iki element aralarında bileşik oluşabilir?

A) Metal-Metal

B) Metal – Soygaz

C) Ametal – Ametal
D) Ametal – Soygaz

10. Havadaki ağırlığı 60 N olan bir cisim sıvı içerisine tamamen batırılırsa cismin sıvıdaki ağırlığı 20 N olarak ölçülüyor. Cisme etkiyen kaldırma kuvveti kaç N’dur?


A) 20

B) 40

C) 80

D) 120

11. Suların arıtılması için iyon değiştirici reçine yastıklar kullanılır. İyon değiştirici reçine yastıklar için hangisi yanlıştır?

A) Suyun sertliğine neden olan Ca2+ ve Mg2+ iyonları ile Na+ iyonu yer değiştirir.

B) Su moleküllerinin yapısını bozmaz.

C) Sert suların yumuşatılmasında kullanılır

D) Suyu mikroplardan arındırır.

12. Aşağıdakilerden hangisi fosil yakıtların yanması sonucu açığa çıkmaz?                 

A) CO2     
B) SO2      
C) NO2     
D) Na2O   

13. Aşağıdakilerden hangisi ısıtılmakta olan oda sıcaklığındaki bir sıvının miktarına bağlı  değildir?

A) Kaynama sıcaklığı
B) Kaynama süresi

C) Kaynama sıcaklığına çıkması için sıvıya verilen ısı miktarı

D) Belli bir sıcaklık artışı için sıvıya verilmesi gereken ısı miktarı

14. Aşağıdaki tepkimelerden hangisi bir yanma tepkimesidir?

A. CH4+2O2                   CO2+2H2O

B. N2+3H2                      2NH3
C. H2O                            H2+1 O2   

                                                          2

D. Mg+2HCI                  MgCI2+H2
15. Yanmakta olan sobanın sıcaklığı 120 0C ye ulaştığında üzerine koyduğumuz çaydanlıktaki saf su hangi sıcaklıkta kaynar?

A) 75              B)80               C)90              D)100

16. Yanda verilen elektromıknatısının çekim gücünü arttırmak için aşağıdakilerden hangisi yapılabilir?
A)Telin sarım sayısı arttırılmalı

B) Daha uzun çivi kullanılmalı

C) Daha kalın bir çivi kullanılmalı

D) Üreteç devreye ters bağlanmalı

17. Isı ve sıcaklıkla ilgili aşağıda verilenlerden hangileri yanlıştır?

A) Isı bir maddenin tüm moleküllerinin sahip olduğu toplam kinetik enerjidir

B) Isı kalorimetre ile ölçülür

C) Sıcaklık birimi kalori (cal) ‘dir

D) Sıcaklık bir maddenin her bir molekülünün sahip olduğu ortalama kinetik enerjidir

18. Aşağıdakilerden hangisi güç birimidir?

A) amper         B) watt        C) volt        D) kilowattsaat

19. Aşağıda verilenlerden hangisi, bir bitkinin gerçekleştirdiği fotosentezin hızını etkileyen çevresel bir faktör değildir?
A) Bitkideki yaprak sayısı ve yaprakların şekli
B) Ortamdaki ışık şiddeti
C) Topraktaki su miktarı
D) Ortam sıcaklığı
20. Aşağıda verilenlerden hangisi, fotosentez ve solunumu etkileyen ortak bir çevresel faktördür?
A) Işık şiddeti                                  B) Sıcaklık
C) Oksijen miktarı                           D) Karbon dioksit miktarı
21. Oksijenli solunum yapan bir hücrede aşağıdakilerden hangisinde bir değişiklik olmaz?

A) Glikoz
B) Oksijen               C) Enzim
D) Su
22. “Mitokondri organeli fazla olan hücrelerin oksijene olan ihtiyaçları daha fazladır.” Buna göre aşağıdakilerden hangisi daha fazla solunum yapar?

A) Deri hücresi

B) Kas hücresi
C) Kemik hücresi
D) Kan hücresi

23. 
Şekilde gösterilen levha hareketlerinden hangisi ya da hangileri deprem oluşumunda etkin olan levha hareketleridir?

A) Yalnız I
B) Yalnız II        C) I ve II       D) I, II ve III

24. Yüksek elektrik akımlarının oluşturabileceği tehlikelerden korunmak için aşağıdaki araçlar dan hangisi kullanılır?


A) Reaktör     B) Akümülatör      C) Jeneratör       D) Sigorta 
25. Ses ile ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?
A) Sesin oluşması için mutlaka titreşim olmalıdır.
B) Ses dalgalarının hızı, ışık hızından küçüktür.
C) Ses katı maddelerde sıvı maddelerden daha hızlı yayılır.
D) Ses boşlukta yayılır.
26. Sabunlu suya ,limonlu suya veya sirkeli suya turnusol boyası damlatıldığında sıvıların renkleri nasıl olur?
          Sabunlu su        Limonlu su         Sirkeli su
  A)  kırmızı               mavi                      mavi
  B)  kırmızı               kırmızı                   mavi
  C)  mavi                   mavi                      kırmızı
  D)  mavi                   kırmızı                  kırmızı

27. Aşağıdakilerden hangisi genetik bir rahatsızlık değildir?
A) Renk körlüğü        

B) Dawn Sendromu   
C) Hemofili        


D) Menenjit

28. Kimyasal tepkimelerden sadece değişen aşağıdakilerden hangisidir?
A) Proton ve nötronlar   

B) Nötron ve elektron

C)Proton ve elektronlar

D) Elektronlar

29. Bir hücreli canlılarda görülen mitoz bölünme aşağıda verilen  özelliklerden hangisini sağlamaz?

A)Canlının çoğalmasını


B)Kromozom sayısının sabit kalmasını
C)Canlının büyümesini
D)Ataya benzer yavruların oluşmasını.

30. pH=3,5 olarak ölçülen bir çözelti  aşağıdakilerden  hangisi olabilir?
A) NaOH   
B) KOH
          C) HCI
     D) Ca(OH)2

31. “Nükleer elektrik santrallerinde………………, termik santrallerde ise …………………. yararlanılarak elektrik enerjisi üretilir.” cümlesindeki boşluğa sırasıyla ne getirilmelidir?

A) fosil yakıtlardan, barajlardaki sudan
B) radyoaktif maddelerden, fosil yakıtlardan
C) barajlardaki sudan, radyoaktif maddelerden
D) barajlardaki sudan, fosil yakıtlardan 
32. Aşağıdakilerden hangisi yenilenebilir enerji kaynaklarına örnek gösterilemez

A) Güneş enerjisi
              
        B) Jeotermal enerji

C) Nükleer Enerji

        D) Rüzgar enerjisi
33. Saf suyun içine aşağıdakilerden hangisi konulursa elektrik akımını iletmez?

A)Tuz                  B) Şeker               C) Asit              D) Baz 
34. Dünyamızın oluşumu ile ilgili en çok kabul gören görüş, aşağıdakilerden   hangisidir?

A)Büyük sıkışma
 
B)Büyük patlama

C)Genel çekim
             
D)Genel yayılma
35. Aşağıda verilen görüşlerden hangisi “Büyük Patlama” teorisi için doğrudur?
A) Evren hareketsizdir.

B) Evrenin bir başlangıcı vardır

C) Evren sürekli genişlemektedir.

D) Geçmişte gök cisimleri birbirine daha yakındı.

36. Aşağıdakilerden hangisi iklimin özelliği değildir?
A) Uzun sürelidir.

B) Hava olayıdır.

C) Yeryüzünün herhangi bir yeri olabilir.

D) Güneşe bağlıdır.
37) Aşağıdakilerden hangisi yeryüzünü şekillendiren iç etkenlerden biri değildir?

A) Kıvrılma
B) Volkanizma         C) Kırılma          D) İklim
38) Atmosferdeki nem oranı ile sıcaklık arasındaki ilişki aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) Atmosfer sıcaklığı azaldıkça nem oranı artar.
B) Atmosfer sıcaklığı arttıkça atmosferdeki nem oranı artar.
C) Atmosfer sıcaklığı arttıkça atmosferdeki nem oranı azalır.
D) Atmosferdeki nem oranı atmosfer sıcaklığına bağlı değildir.
39. Günlük sıcaklık farkı nasıl oluşur?

A) Dünyanın kendi ekseni etrafında dönmesinden.

B) Dünyanın güneş etrafında dönmesinden

C) Ay’ın dünya etrafında dönmesinde

D) Dünyanın hem güneş hem de kendi etrafında dönmesinden

40. Aşağıdakilerden hangisi temiz havada bulunmaz?

A) CO2

B) Ar

C) H2O

D) SO2
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